



习近平向中国国际可持续交通创新和知识中心成立致贺信

新华社北京10月14日电 10月14日,国家主席习近平向中国国际可持续交通创新和知识中心成立致贺信。习近平指出,推动全球交通可持续发展、促进全球互联互通,对保障全球物流供应链稳定畅通、推动世界经济复苏具有重要意义。建立中国国际可持续交通创新和知识中心

是支持落实联合国2030年可持续发展议程的重要举措。中方愿同各国一道,充分利用中国国际可持续交通创新和知识中心平台促进全球交通合作,为推进全球发展倡议、落实联合国2030年可持续发展议程、推动构建人类命运共同体作出贡献。

习近平同萨利赫就中马建交50周年互致贺电

新华社北京10月14日电 10月14日,国家主席习近平同马来西亚总理萨利赫互致贺电,庆祝两国建交50周年。习近平指出,中马友好交往源远流长。建交50年来,两国始终相互尊重,相互支持,树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范。近年来,双方同舟共济、守望相助,携手应对世

纪疫情挑战,深化共建“一带一路”合作,维护和促进真正的多边主义,为中马关系注入新动力,开辟新前景。我高度重视中马关系发展,愿同萨利赫总统一道努力,推动中马面向未来的全面友好合作伙伴关系稳步前行,为两国和两国人民带来更多福祉。(下转第五版)

为中国人民谋幸福 为中华民族谋复兴

——党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政纪实

人类的梦想有多么伟大,历史的进程就有多么壮阔。

中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心和使命。在这场百年奋进的接力前行中,以习近平同志为主要代表的新时代中国共产党人领导亿万中华儿女书写下恢宏史诗——

新时代的10年,中华大地上全面建成小康社会,第一个百年奋斗目标如期实现,中国人民正意气风发迈向全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标。

新时代的10年,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,中国为推动人类和平发展事业作出重大贡献。

今日之中国,江山壮丽、人民豪迈、前程远大。

“推进伟大事业,必须坚持中国共产党领导,把党锻造得更加坚强有力”

——旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导,以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党,开辟了管党治党兴党强党新境界

2022年2月6日,人民大会堂东大厅,习近平总书记同到访的阿根廷总统会见。

会见结束,陪同的阿根廷驻华大使望道上前一步,用中文一字一顿对习近平总书记说:“没有共产党,就没有新中国!”

这句中国人耳熟能详的话,在新时代又有了新的扩展:“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”

办好中国的事情,关键在党。

坚持和加强党的全面领导,坚持和加强党中央集中统一领导,这是党的十八大以来取得的最重要成就之一,也是党和国家事业取得历

史性成就、发生历史性变革的坚强政治保证。2022年1月6日,中南海怀仁堂,一个重要会议开了整整一天。

习近平总书记主持中央政治局常委会会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。

自2015年起,这样的会议,每年年初都要进行。

“治国犹如栽树,本根不摇则枝叶茂

荣。”我们治国理政的本根,就是中国共产党的领导和我国社会主义制度。”习近平总书记深刻指出。

旗帜鲜明,强调“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的”,将中国共产党领导这一“中国特色社会主义最本质的特征”载入党章和宪法;

立柱架梁,在党中央组建和优化一系列决策议事协调机构,全面加强治国理政工作的集中统一领导;(下转第三版)

党的二十大明日10时在京举行 广播电视新闻网站现场直播

新华社北京10月14日电 中国共产党第二十次全国代表大会将于16日上午10时在北京人民大会堂开幕。

届时,中央广播电视总台和新华网将进行现场直播;全国各级广播电视主频率、主频道,各新闻网站、新媒体平台以及全国部分户外大屏、移动电视等同步转播。

十年砥砺前行 绘写壮美画卷

——写在党的二十大胜利召开之际

二版

喜迎二十大

青山绿水绘新景

——党的十八大以来我区生态文明建设综述

本报记者 毛雪皎 裴云云 何耐江

黄河岸边,候鸟翔集流连;六盘山间,绿树环抱人家。十年,对于草木而言,是一段自然生长周期;十年,生态文明的“种子”根植山河,写就“绿水青山就是金山银山”的生动篇章。

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。宁夏承担着维护西北乃至全国生态安全的重要使命。党的十八大以来,宁夏以习近平生态文明思想为引领,深入贯彻落实习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神,统筹推进山水林田湖草沙系统治理,绘就塞上江南新画卷。

青山增绿,涵水固沙,造林复草,清河还湿,新在景致,新在理念。这是一幅渐变增绿的画卷:十年来,宁夏森林覆盖率从11.9%提高至16.9%;这是一幅天蓝水净的画卷:地级市环境空气质量优良天数比例连续6年保持在80%以上;黄河干流宁夏段水质连续5年保持Ⅱ类Ⅱ类出,黄河干流宁夏段水质总体为优。

作为唯一全境属于黄河流域的省区,建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区,赋予了宁夏新的时代重任。宁夏坚持绿色发展,践行生态优先战略,坚持全地域加强生态环境保护,全领域推动绿色发展转型,奋力筑牢祖国西部生态屏障。

颜值提升的“山水画卷”

10月12日,记者在农民摄影家马德的照片里看到真实可感的变化。

家住中卫市沙坡头区迎水桥镇鸣沙村的马德,近十年,腾格里沙漠始终是他镜头的焦点。说起防沙治沙的成效,马德感慨地说:“我拍到的‘绿色’越来越多了。今年我去沙漠里拍摄时,当无人机升起,从它的‘视野’看下去,大片大片的麦草方格,构成了绿色的网状‘海洋’,一眼望不到头,特别震撼。”这份震撼的背后,是一代代治沙人的执着付出,在沙漠中铺展绿色,实现了“人进沙退”的历史性转变。

绿色,不仅是马德的摄影“底片”,也是宁夏生态治理的“底色”。依托三北防护林、退耕还林还草、天然林保护等重点生态工程,宁夏推进生态移民迁出区生态修复、防沙治沙综合示范区建设等工程建设,稳步推进大规模国土绿化、草原生态综合治理等,生态面貌不断改善。即使在寸草不生的荒漠,仍有植绿增绿的不懈探索;即使在水土流失的旱塬,仍有小流域治理的持续耕作。(下转第七版)



姬秀花:当好群众的“贴心人”

本报记者 杨志挺 文/图

9月29日,中宁县大战场镇东盛村妇联主席姬秀花通过电话和村里的微信群,一边动员妇女积极参与疫情防控志愿服务,一边耐心细致地向村民宣传疫情防控政策,还在不停地协调疫情防控工作人员为患病群众代购蔬菜、药品等事宜。

东盛村是移民村,村民收入以种植、养殖和外出务工为主。“当时枸杞种植销售比较没有前景,就想带着大家一起朝这个方向闯一闯、试一试。”2000年,姬秀花把自家8亩地全部种上了枸杞,做给村民看,带着村民干。

姬秀花起早贪黑学经验,严格按照要求施肥灌水、除草打药,当年就收回了全部投资。后期,通过参加中宁县经纪人培训班,她思路拓宽了,又购买货车做起了枸杞销售生意。有了种植、销售枸杞的经验,她动员村里的30余户群众一起种植枸杞。(下转第五版)



党的二十大代表、中宁县大战场镇东盛村妇联主席姬秀花。

领航中国·美丽新宁夏

向光而行

——新时代十年的“宁夏答卷”

本报记者 马晓芳 姜璐 杜晓星



黄河滋养着宁夏这片沃土,两岸处处生机盎然。(资料图片)

本报记者 王晓龙 摄

时间有重量吗?

从2012年到2022年,当历史的画卷缓缓展开,辉煌的成就历历在目,人们在一个个光阴的故事里,聆听到新时代昂扬奋进的脚步声。

回望新时代的10年,宁夏交出了怎样的答卷?

十年是一段航程。一寸土地,一寸江河,记录着岁月山川的变迁与奇迹,印刻着万里江山的雄奇与辽阔,见证着祖国澎湃于世的伟岸与荣光。十年,是一段定格的时间和空间,是一个个凝固的镜头和画面,是一段惊涛骇浪的蜕变之路,记录着宁夏躬身前行、一笔一划的耕耘时光,积淀成线、聚线成面,汇聚成为新时代的非凡十年。

十年是一种成长。宁夏用奋斗铸就发展奇迹,连接万千民生。亘古荒原里,建设者的号子声震彻天地;山梁沟壑间,“一任接着”的韧劲再造山河。从“苦瘠甲天下”的贫穷落后,到“一唱雄鸡天下白”的崭新气象,十年来,宁夏用翻天覆地的历史巨变,书写着非凡十年的“宁夏答卷”。西北内陆,经济欠发达……曾经人们提及宁夏的惯用“标签”,正在被一个个“撕掉”。宁夏用持续不断的奋进姿态打破“惯性思维”,向着更高更快更好的未来。

十年是一次跨越。新时代的10年,是宁夏量质齐升发展最快的10年,是城乡面貌变化最大的10年,也是全区人民得实惠最多的10年。十年间,全区地区生产总值从2131亿元跃升至4522亿元,年均增长7.5%;人均生产总值由32609元跃升到62549元,年均增长6.2%。地方财政一般公共预算收入由264亿元增加到460亿元,年均增长7.7%,幸福曲线一路攀升,每一个上扬区间,都展现出攀登的韧劲和活力。

驰隙流年,星移斗转。新时代的波澜壮阔背后,是一个个追梦的身影,一份份拼搏的干劲,一滴滴奋进的汗水,最终汇聚成奔涌前行的洪流,推进着宁夏大地的前行跨越。光阴流转之间,时代风云变幻,这片勃勃生机的土地演绎了自强不息的奋斗故事,也蕴藏着新时代中国改革开放、创新发展发展的精神密码。

非凡十年的“宁夏答卷”写满感恩:塞上儿女永远记得总书记的好,牢记嘱托、感恩奋进

习近平总书记对宁夏充满深情、寄予厚望。党的十八大以来两次视察宁夏,作出一系列重要指示批示,为宁夏做好工作提供了

根本遵循和强大动力。

从黄河岸边到贺兰山下,从移民村庄到社区企业,总书记人民至上的执政理念、坚如磐石的使命担当、念兹在兹的殷切嘱托,将万里山河揽入怀、万家冷暖放心头的高远谋略和赤子情怀,给宁夏人民带来了巨大鼓舞,为干部群众树起了行动标杆。一个个温暖人心的瞬间,一句句饱含深情的嘱托,在宁夏大地久久回响,在塞上儿女心间激荡。

非凡十年,有涉滩之险、有闯关之难、有爬坡之艰,宁夏深入践行习近平新时代中国特色社会主义思想,攻坚克难、勇毅前行,一串串数据、一个个发展亮点、一幕幕动人图景,铺展出一幅逐梦前行的壮美画卷。

饮水思源,铭记党恩。回首十年奋斗历程,宁夏发展取得辉煌成就,根本在于习近平总书记指路领航、在习近平总书记新时代中国特色社会主义思想科学指引下,塞上儿女无比信赖、衷心拥护总书记,发自内心、永远记着总书记对宁夏的好、对宁夏人民的好。

我们深深铭记——习近平总书记始终关心宁夏发展、牵挂宁夏人民,1997年以来四次视察宁夏,亲自倡导推动闽宁协作“走出了康庄大道”,亲自部署推动精准脱贫方略在

思想之光耀前路 砥砺前行新征程

本报评论员

外,家家户户自来水接到灶头、宽带拉到炕头、公交通到村头,学校、卫生室、农家书屋等公共服务设施一应俱全……

那些发生在奋进道路上的巨大嬗变、镌刻在历史长河中的真实瞬间、映射出幸福心声的群众笑脸,都在真真切切说明一个道理:发展是解决一切问题的“金钥匙”,党的十八大以来习近平总书记两次视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神,就是宁夏发展的“纲”和“魂”,是宁夏发展的总遵循、总原则、总纲领。无论过去还是将来,不管面对什么样的“考卷”,宁夏的发展进步、跨越腾飞,都离不开党的坚强领导,离不开总书记的把脉领航,离不开习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。只要我们牢记嘱托、感恩奋进,始终深刻体悟习近平总书记殷切嘱托的千钧重量,时刻牢记肩负的光荣使命和历史责任,坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进,坚持不懈做到“总书记怎么说,我们就怎么做”,宁夏就一定能够航向不偏、劈波斩浪,朝着全面建设社会主义现代化美丽新宁夏无限前行,就一定能够把总书记寄予宁夏的殷切期望变成塞上大地的美好现实。

思想之光耀前路,砥砺前行新征程。今天的宁夏,正满怀信心向着新的目标进发。前方征途上,必定充满各种可以预见和难以预见的风险和挑战,但狂风暴雨、惊涛骇浪中也蕴藏着难得的机遇和潜力。即将召开的党的二十大,必将为千千万万中华儿女带来新曙光。当此关键的时刻,全区各族干部群众唯有继续在伟大思想中汲取精神力量,团结奋斗、真抓实干,用智慧和力量把“不可能”变成更多“一定能”,把“办不到”变成更多“办得到”,一步一个脚印把习近平总书记和党中央的关心厚爱转化为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏的实际行动,才能在新的长征路上创造出更多无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩。

梦在前方,路在脚下。让我们心怀感恩、笃定前行,向着更伟大的胜利进发!